



Lova ko Udruženje „Bošnjace“  
www.lovac.bosnjace.com

lovacbosnjace@gmail.com  
Ive Lole Ribara bb, 16232 Bošnjace 016/856-505  
zak.zastupnik 069/2-855-240 sekretar 065/855-855-2



### Istina o vuku

Vuk je teritorijalna životinja, živi u čoporu sa izraženom hijerarhijom i organizovanim socijalnim životom. Danju se skriva i odmara u nekom gustišu a napušta ga tokom noći, kada kreće u potragu za hranom.

Vukovi su takođe i društvene životinje. Zajednički život u čoporu koristi im radi lakšeg preživljavanja i pronalaženja hrane.

Vukovi prosečno žive 8 do 9 godina ( u divljini )

Obično dnevno prevale oko 35 km u potrazi za hranom.

Većinom uginu zbog gladi, ali i u sukobima s vukovima iz drugih čopora u borbama za teritoriju.

Hijerarhija u čoporu neutrališe agresivnost, smanjuje konflikte i donosi socijalni red.

Čopor je ustvari porodica jer su svi članovi u srodstvu ali se ne ukrštaju. Glavni i na najvišem položaju su alfa par: alfa mužjak i alfa ženka. U čoporu se razmnožava samo alfa par. Beta vukovi su na nižem položaju od alfa vukova, a na najnižem položaju u čoporu se nalazi omega.

Tako u pravilu samo jedna vučica u čoporu može imati mlade, što je jedan od mehanizama samoregulacije veličine populacije ovog vršnog predatora. U isti mah je i sprečeno parenje u srodstvu.

### Dali vuk napada čoveka?

Nikada nije dokumentovan ni zabeležen napad zdravog vuka na čoveka. Vukovi su po svojoj prirodi životinje koje izbegavaju bilo kakav kontakt s ljudima. Zapravo su poprilično stidljivi.

### Jesu li vukovi krvoločni?

Ne, to je jedna od predrasuda koja prati vuka kao prirodnog predatora koji se hrani isključivo mesom. Vuk napada i ubija svoj prirodni plen ne iz zabave, već zbog toga jer mu je to prirodom predodređeno za njegov opstanak.

### Zašto neki ljudi mrze vukove?

Prvenstveno zbog straha. Ali i suparništva na mnogim područjima. Na primer: ukoliko uklonimo i zamenimo vučiji prirodni plen (jelene, srne, divlje svinje), i na tim se područjima ljudi počnu baviti intenzivnim stočarstvom, vukovi će ubijati ovce i stoku kako bi mogli preživeti da se prehrane. A svakako je važno i suparništvo vuka kao prirodnog predatora i lovca koji je preuzeo njegovu ulogu i počeo smatrati divljač svojim prirodnim pravom, iako to pravo pripada prvenstveno vukovima i to još od davnina.

### Odnos čovek-vuk

Između čoveka i vuka oduvek je postojao visok stepen antagonizma. Kroz istoriju, njihovi interesi su se neprestano sučeljavali, prvenstveno zbog toga što im je hrana odnosno plen bio zajednički.

Jezgro čopora čini jedan reproduktivni par vukova, dok su svi ostali pripadnici čopora, štenad i njihova starija braća, potomci tog para roditelja. Vukovi u čoporu putuju, love, hrane se i odmaraju, to jest, zajedno su tokom cijele godine.

Dominantan vuk ili vučica odlučuje kada će čopor ići u lov, gdje će biti brlog, a hijerarhijska struktura vidljiva je i kod hranjenja na plenu - podčinjeni vukovi jedu nakon nadređenih.

Čopor može imati samo dva vuka, a može uključivati i do 20 jedinki.

PROCENJUJE SE DA JE U SRBIJI GLAVNI UZROK SMRTNOSTI VUKA ČOVEK(99.0%)

Kasnije razvojem društva, a samim tim i lova, plen vuka je divljač koju čovek gaji i štiti, a u određenim situacijama plen su mu i domaće životinje. Međutim, vuk je kao mesožder prinuđen da se hrani onim životinjama koje je čovek proglasio korisnim.

Mržnja prema vukovima se svakako usađuje već u ranom detinjstvu u pričama za decu i bajkama u kojima je vuk redovno opisivani kao krvoločna i zla životinja.

Želja da se vuk uništi izopačila je istinu o njegovom pravom karakteru o kome danas imamo lažnu predstavu.

Zbog prirode odnosa čoveka i vuka, ta životinja pripada među najugroženije vrste, a istrebljena je iz gotovo cele zapadne Evrope.

### Vrhunska organizacija



Prva tri vuka, koji prte sneg, su i tri najstarija, najbolesnija i najsporija člana zajednice. Oni diktiraju tempo, a u slučaju da naiđu na opasnost biće prvi žrtvovani. Da idu na kraju kolone, verovatno bi toliko zaostali da bi se izgubili i bili lak plen. Za njima ide pet najjačih i najboljih vukova iz čopora, koji čine neku vrstu izvidnice, a iza njih u zlatnoj sredini je 11 vučica. Vučicama leđa čuvaju petorica vukova, a na kraju kolone je, maltene, izolovan, vođa čopora koji tako izdaleka ima i odličan pregled na celu kolonu i sve drži pod kontrolom.